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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 
Θέμα: Η υποχρηματοδότηση και η υποστελέχωση βάζει σε κίνδυνο τη ζωή των ατόμων με 
βαριά αναπηρία 
 
 Στις 27 του Ιούλη ξέσπασε φωτιά στον χώρο του Ιδρύματος  Χρονίων Παθήσεων 
Μελισσίων, η οποία ξεκίνησε από τον ηλεκτρολογικό πίνακα και ευτυχώς περιορίστηκε 
στον χώρο που βρίσκεται αυτός, χάρη στις προσπάθειες των λίγων εργαζόμενων που 
βρίσκονταν εκείνη την ώρα στη βάρδια.  

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις ειδικών, μία τέτοια φωτιά είναι απίθανο πρακτικά να 
συμβεί εάν ο πίνακας είναι σύγχρονος και υπάρχει η επιβαλλόμενη συντήρησή του. 
Επομένως, η φωτιά που ξέσπασε φέρνει για πολλοστή φορά στο προσκήνιο την τραγική 
κατάσταση που επικρατεί στις υποδομές των χώρων της πρόνοιας, ειδικά στον ευαίσθητο 
χώρο της προστασίας της βαριάς αναπηρίας. Οι ελάχιστες δομές που λειτουργούν είναι 
υποστελεχομένες, υποχρηματοδοτούμενες και πολλές φορές στεγάζονται σε ακατάλληλες 
υποδομές. 
 Τέτοιο ακατάλληλο κτίριο είναι και το Χρονίων Παθήσεων Μελισσίων, το οποίο  
φιλοξενεί 64 χρόνιους πάσχοντες με βαριά αναπηρία στην πλειοψηφία τους μη 
περιπατητικοί, παρ’ ολ΄ αυτά είναι ανεπτυγμένο σε 3 ορόφους με αποτέλεσμα να είναι 
αδύνατη η έγκαιρη απομάκρυνση των ενοίκων σε μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης, όπως 
η φωτιά και μάλιστα όταν οι εργαζόμενοι στις βάρδιες λόγω της έλλειψης προσωπικού είναι 
ελάχιστοι (την ώρα της φωτιάς, στον χώρο βρίσκονταν 5 εργαζόμενοι). Συνολικά οι 
εργαζόμενοι είναι 45 εκ των οποίων οι μισοί είναι συμβασιούχοι, ενώ θα έπρεπε να ήταν οι 
διπλάσιοι με βάση το πλήθος των φιλοξενουμένων. Ανάλογη είναι η κατάσταση και στις 
υπόλοιπες δομές. Το εχθρικό κράτος υποβαθμίζει, απαξιώνει, περικόπτει και κλείνει δομές 
και υποδομές πρόνοιας και αναπηρίας γιατί κοστίζουν, ενώ την ίδια ώρα αφήνει τον 
ευαίσθητο αυτό τομέα στους ιδιώτες του χώρου, που εμπορεύονται τις ανάγκες των 
αναπήρων και των οικογενειών τους. 
 Οι ανάπηροι και οι χρόνιοι πάσχοντες των λαϊκών οικογενειών με τις ακόμα 
μεγαλύτερες περικοπές που θα επιβληθούν για να εξασφαλιστούν κονδύλια που θα 
επενδυθούν στην πολεμική οικονομία, θα βιώσουν δραματικές επιπτώσεις. Πρώτα 
δείγματα σε αυτή την κατεύθυνση, εκτός από το παραπάνω γεγονός, είναι οι αυξήσεις 15% 
στη συμμετοχή για θεραπείες αποκατάστασης που πρόσφατα ανακοινώθηκε από την 
κυβέρνηση.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα Υπουργός, τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση ώστε:  
- Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα και να δοθούν όλες οι αναγκαίες πιστώσεις για να 
γίνουν όλες οι απαραίτητες παρεμβάσεις στον ηλεκτρομηχανολογικό εξοπλισμό του 
Ιδρύματος Χρονίων Παθήσεων στα Μελίσσια για να μπορέσουν να γυρίσουν άμεσα με 
όρους ασφάλειας οι 64 βαριά ανάπηροι που έχουν μεταφερθεί σε άλλα Ιδρύματα και 
νοσοκομεία λόγω της πυρκαγιάς.  
- Να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες, για να στελεχωθούν οι δομές χρονίων 
παθήσεων με όλο το αναγκαίο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, να μονιμοποιηθούν όλοι 
οι συμβασιούχοι και να ανεγερθούν νέες σύγχρονες υποδομές με αυστηρές προδιαγραφές, 
ώστε να αντικατασταθούν οι ακατάλληλες, επικίνδυνες και ανεπαρκείς κτηριακές υποδομές 
για χρόνιους πάσχοντες και βαριά αναπήρους. 
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